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Вищий державний навчальний заклад України “Українська 
медичнастоматологічна академія”, м. Полтава 

ЗОВНІШНІЙ ВИГЛЯД ВИКЛАДАЧА ВИЩОГО НАВЧАЛЬНОГО
ЗАКЛАДУ

У статті досліджено вплив зовнішнього вигляду викладача вищого 
навчального закладу на сприйняття інформації, яку він має донести до 
студентської молоді та ставлення до його особистості. Розглянуто чотири 
основні форми зовнішнього вигляду викладача, а саме діловий стиль з 
охайним та неохайним виглядом, вільний стиль з охайним та неохайним 
виглядом.

Ключові слова: зовнішність викладача, діловий стиль, вільний стиль, 
двосторонній контакт, сприйняття інформації.

The influence o f a lecturer in a an institute o f higher edication on perception 
o f information which he has to convey to students and their attitude to his 
personhas been explored in this article. Four basic clothing forms o f a lecturer has 
been reviewed, namely: neat business style, untidy business style, neat casual style 
and untidy casual style.

Key words: the appearance o f the teacher, business style, free style, two-way 
contact, perception o f information.

В статье исследовано влияние внешнего вида преподавателя высшего 
учебного заведения на восприятие информации, которую он должен донести 
до студенческой молодёжи и отношение к его личности. Рассмотрено 
четыре основные формы внешнего вида преподавателя, а именно деловой 
стиль с опрятным и неопрятным видом, свободный стиль с опрятным и 
неопрятным видом.

Ключевые слова: внешность преподавателя, деловой стиль, свободный 
стиль, двусторонний контакт, восприятие информации.

Викладач вищого навчального закладу є одним з головних суб’єктів, 
що має вплив на формування світогляду студентської молоді [1, с. 27]. На 
сприйняття інформації, яку він має донести до аудиторії впливає не тільки 
смислове навантаження, правильна побудова та подача матеріалу, гучність, 
сила та тембр голосу, а й зокрема сам зовнішній вигляд. Адже це допомагає
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створити контакт та зворотній зв'язок з майбутніми фахівцями 
відштовхуючись від соціального статусу, що вимагає відповідного імідж}' 
викладача. Говорячи іншими словами, охайний зовнішній вигляд та діловий 
стиль одягу створюють підґрунтя для сприймання інформації, як важливої, 
серйозної, перевіреної та значимої у майбутньому [5, с. 104].

Зовнішній вигляд викладача вищого навчального закладу слід виділити 
як одну з найбільш відкритих характеристик, яка не потребує тривалих затрат 
часу для вивчення. Вона представляє собою одне із джерел невербально! 
інформації про особистість. Поняття “зовнішність” включає в себе такі 
компоненти, як одяг, зачіска, фізичні характеристики. Зовнішність в значній 
мірі впливає на те, що думають про людину інші, оскільки люди схильні 
окремі зовнішні характеристики пов’язувати з деякими характерологічними 
рисами і статусом у суспільстві.

Розглядаючи зовнішній вигляд викладача, слід звернути увагу на його 
імідж. Це поняття можна розтлумачити, як деякий образ, що розкриває 
найбільш характерні для викладача риси, до яких можна віднести 
компетентність, культуру, соціально-демографічний профіль, особливості 
образу життя та поведінки [3, с. 34]. Компетентність розкривається в ступені 
підготовленості викладача вищого навчального закладу до різних видів 
діяльності. Про культуру викладача можна судити з окремих усталених 
особливостей поведінки, таких як прояв доброзичливості, ввічливість, 
терпимість, толерантність, акуратність. Соціально-демографічні 
характеристики висвітлюють вік, походження, освіту та стать викладача. До 
особливостей образу життя і поведінки викладача можна віднести 
характеристики ділової поведінки, а саме ініціативність, старанність, 
сумлінність, пунктуальність, особливості ділової культури і мобільності, 
життєві інтереси та способи їх здійснення.

Всі вище зазначені характеристики впливають на сприйняття викладача 
студентом. У даній статті ми детальніше зупинимось на формах зовнішнього 
вигляду викладача, а саме: діловий стиль з охайним виглядом, діловий стиль 
з неохайним виглядом, вільний стиль з охайним виглядом та вільний стиль з 
неохайним виглядом.

При першій формі зовнішності, а саме діловий стиль з охайним 
зовнішнім виглядом, сприйняття викладача вищого навчального закладу 
студентами будується на основі ієрархічної точки зору, наприклад, так як 
підлеглий сприймає керівника. Завдяки такому вигляду студент сприймає 
викладача як суворого, дисциплінованого та вимогливого. Під час заняття 
атмосфера стабільна і спокійна, хоча може спостерігатися невелике 
напруження. Студенти налаштовані виконувати поставленні завдання без 
жодних обговорень та оскаржень. Ініціатива завжди в руках викладача. 
Можна припустити, що виникає певна прірва у спілкуванні між групою 
студентів та викладачем. Складається враження, що студенти бояться чи то 
суворого образу викладача, чи помилитись і сказати щось неправильно.

Слід зазначити, що у даному випадку студенти сприймають викладача 
не як партнера і помічника у вивченні матеріалу, а як інструктора, який веде
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повних контроль їх діяльності та вказує, як потрібно діяти в тому чи іншому 
випадку [4, с. 244]. Це може пригнічувати ініціативу з боку студентів і як 
наслідок, страждає їх креативний розвиток. Студенти стають ефективним 
інструментом, а не творчою особистістю.

Другою формою є діловий стиль з неохайним зовнішнім виглядом 
викладача. У цьому випадку у студентів може скластись враження, що 
викладач прийшов на роботу тільки тому, що так треба. Відповідно вони 
сприймають усе про що йде мова під час навчального процесу досить 
поверхнево. Як наслідок, дисципліна стає показовою, студенти тільки 
роблять вигляд, що вчаться, не вникають в суть питань, відповідно до цього, 
погіршується якість навчального процесу. Робота викладача може звестися 
до формальностей.

Згідно з третьою формою, а саме вільний стиль з охайним зовнішнім 
виглядом, викладач справляє враження неординарної особистості, творчої та 
цікавої для студентів, яка не дотримується встановлених рамок. Це привертає 
увагу студентів, вони вже не сприймають викладача як тирана, а як 
демократичну людину, що може дати їм волю у формуванні власної точки 
зору та способу мислення. Відповідно до цього, в аудиторії спостерігається 
зацікавленість та спокійна атмосфера без напруження. Студенти намагаються 
зрозуміти суть навчального матеріалу, абстрагуючись від норм та правил. 
Частіше проявляють ініціативу та розвиваються як творчі особистості. Таким 
чином, налагоджується двосторонній контакт, партнерський зв'язок між 
студентами та викладачем.

Останньою формою є вільний стиль з неохайним виглядом. В цьому 
випадку студенти фактично не сприймають викладача як особистість. Як 
наслідок, може знижуватись рівень дисципліни під час навчального процесу, 
студенти часто відходять від теми, не сприймають інформацію, 
розслабляються, відволікаються, займаються власними справами. Зникає 
зв'язок між викладачем та студентом [2, с. 9]. Це негативно впливає на якість 
знань та ефективність роботи студентів. Також страждає і сам викладач, адже 
знижується впевненість у собі, зникає настрій, налаштованість на роботу.

Слід наголосити, що зовнішній вигляд є одним з факторів, що 
впливають на сприйняття, формування думки та співпрацю викладача зі 
студентом. Проте він може підсилювати дію інших факторів, таких як 
володіння матеріалом, ораторські здібності, творче мислення. Тож обираючи 
форму зовнішнього вигляду слід пам’ятати, що це може вплинути не тільки 
на сприймання особистості викладача, а й на встановлення зворотного 
зв’язку зі студентами та успішність навчального процесу в цілому.
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